

# 强化创新驱动 动力 打造区域发展极

马兴瑞

## 深入学习领会 “十三五”规划建议精神

党的十八届五中全会描绘了我国“十三五”时期发展的宏伟蓝图，并将创新摆在国家发展全局的核心位置。可以说，创新驱动发展已成为我国发展的主战略，成为当今时代的主旋律。未来一个时期，能否跨越“中等收入陷阱”，能否实现“十三五”时期的宏伟目标，关键看我们能否实现经济发展动力机制的根本性转变，从传统发展模式的“蒸汽机”“内燃机”，转向创新发展模式的“核动力”。

深圳经济特区只有短短35年历史，是我国改革开放的一个缩影。建市之初，全市大学、科研院所数量都是“零”。从这个意义上讲，深圳似乎没有资格谈“创新”。但是，在党中央国务院和广东省委、省政府的正确领导下，经过特区历任领导和一代又一代建设者坚

持不懈的努力，我们把创新从科技发展战略、产业发展战略上升为城市发展的“主导战略”，推动深圳从当年的“科技荒漠”成长为生机勃勃的“创新绿洲”。目前全市已拥有各类科技研发机构1200家，各类专业技术人员128.1万人，国家级高新技术企业5500多家，R&D投入占GDP比重达4.02%，PCT国际专利申请量占全国比例约一半。全球最大的通信设备制造商华为、最大的新能源动力电池生产商比亚迪、最大的即时通讯服务商腾讯、最大的基因测序机构华大基因、最大的超材料研发机构光启研究院，还有大疆无人机等一批迅速崛起的新生力量，都是从深圳诞生、从深圳走向世界。

“十三五”时期，是我国实施创新驱动发展战略，建设创新型国家的“决战决胜”时期。这是一场新的重大变革，需要理论创新、制度创新、科技创新、文化创新的协同推进，更需要科技发展战略、产业发展战略、区域发展战略的紧密结合。目前，深圳是中国首个以城市为单位的“国家自主创新示范区”。我

们将与珠三角和全国各地密切协同，与世界各国开展务实的开放创新合作，努力建设国际一流的创新中心，打造产业创新最强、市场环境最优、国际化程度最高的“中国硅谷”，使深圳成为区域发展的“核引擎”，为创新型国家建设作出更大贡献。

为促进新时期改革开放和创新发展，国家在深圳珠江口东岸15平方公里的地区布局了“前海深港现代服务业合作区”。这一片区拥有自贸试验区、深港合作区、保税港区、法治示范区、人才特区和金融业试验示范窗口等叠加优势，实施“比经济特区更特”的先行先试政策。我们注重深港合作，建立深港高层会晤机制，明确三分之一土地面积提供给港人港企，设立全国首个针对香港青年创新创业的“深港青年梦工厂”。我们注重制度创新，率先开展跨境人民币贷款业务，率先成立民营互联网银行，率先实现外商投资准入“一口受理”，率先推动深港检测结果互认，率先探索制定全国最短的“负面清单”，努力

形成一批可复制可推广的制度成果。我们注重法治建设，最高人民法院第一巡回法庭以及3个国家级法律查明机构均落户前海，全国唯一的自贸区仲裁联盟成立运行，前海市场化、法治化、国际化的营商环境正在加速形成。目前，前海入驻企业累计达5万家，平均每天新增约200家，其中金融、物流、科技和信息服务业是主导的产业类型，实现了“一年一个样”的变化。展望未来，我们将把前海作为落实“一带一路”战略、自贸区战略和创新驱动发展战略的综合性平台，促进金融创新、科技创新、产业创新的互动融合，激发出更大的发展能量。

作为一座年轻的城市，深圳过去35年引领了中国改革开放的大潮，取得了辉煌的发展成就。在新的发展时期，深圳旗帜鲜明地提出“勇当‘四个全面’排头兵、努力建成现代化国际化创新型城市”的更高目标。

（作者系广东省委副书记、深圳市委书记）

## 发现

“最近每天都有人来咨询投资项目。”记者在位于皖东的苏皖边界小镇来安县汊河镇采访时，汊河开发区管委会副主任孙健介绍说，在国家实施长江经济带发展战略、南京江北新区获批国家级新区等利好政策的影响下，这个边界小镇对长三角、珠三角等地企业的吸引力越来越大。

作为安徽省距离南京最近的城镇，汊河自2009年1月获批筹建省级经济开发区以来，一直致力打造长三角地区产业转移无缝对接平台。3月才从沈阳调任的友日久包装材料有限公司总经理何金平，对汊河高效的政务环境和周到的企业服务感触颇深，“这里好像是我们的家，企业能享受到无微不至的贴心服务”。他告诉记者，今年春天有部分员工离职，眼看影响生产，他一筹莫展。开发区了解情况后，举办专场招聘会，企业很快招聘了40多名员工到岗。

筑得良巢凤自来。如今的汊河已成为客商投资的热土，已累计签约入驻企业155家，其中亿元以上企业53家，协议总投资172.64亿元。中车集团、香江集团、碧桂园、雅居乐等一批投资超10亿元、百亿元的大项目相继落户来安。轨道交通装备产业园已入驻企业77家，协议引进资金89.58亿元。轨道交通装备7大主要构件168个主要产品中，产业园可生产70个产品，成为长三角零配件重要生产加工基地。金太阳装饰城2011年9月被中国建筑卫生陶瓷协会授予“苏皖装饰建材批发总部基地”称号。目前，装饰城已建成并投入运营的展示区、仓储区、加工区面积合计71万平方米，入驻商贸企业39家，发展个体商户563户。

以产聚人、以城聚人。孙健介绍，今年9月，华夏幸福基业在安徽省的首个PPP产城一体开发项目相中汊河，将对汊河及周边范围180平方公里的区域进行整体开发，打造江北水岸科技新城。

## 时讯

### 渝新欧班列开行突破200班

比去年增加近一倍

本报讯 记者吴陆牧报道：据重庆海关统计，截至11月3日，渝新欧班列年内开行数量已突破200班，比去年增加近1倍。其中，进口68班，出口132班，同比分别增长7.5倍和1.1倍。

“今年以来，海关通过设立专项工作推进小组和开通绿色通道等方式对渝新欧班列实施对口服务，并推出多项通关监管便利举措加大支持力度，取得良好效果。”重庆海关驻车站办事处负责人唐明江说。据介绍，在提高班列通关效率方面，海关持续优化通关监管流程，确保班列在内陆其他关区二次转关便捷顺畅。

据了解，近年来渝新欧班列影响力不断扩大，辐射集聚能力持续增强，货源来源地也更加广泛，去程班列主要货源地已从以重庆为核心的西南周边地区延伸至东南、华南等地。

### 广西扶持建设39个农民工培训基地

区财政对基地给予补助

本报讯 记者周晓骏 童政报道：为进一步促进农民工就业创业，今年广西壮族自治区人力资源和社会保障厅在全区认定了39个重点扶持建设的农民工培训实训基地。

据悉，在重点扶持建设的农民工培训实训基地中，区直和市级技工学校（职业学校）共有14所，县级职业技能定点培训机构有25所。自治区对确定的自治区重点扶持的实训基地给予补助，补助专项资金用于培训设备购置、开展培训实训相关课程、聘用指导教师、加强师资培训、基地能力提升等方面开支。获得自治区补助扶持的实训基地，在获得补助后两年内，市级农民工实训基地农民工培训能力每年不少于500人，县级农民工实训基地农民工培训能力每年不少于300人，到实训基地参加培训的农民工比获得补助前增加10%以上。

本报编辑 陈艳陶 玮

# 辽宁“三力合一”稳增长

本报记者 张允强 通讯员 王海涛



为有效应对经济下行压力，辽宁依靠市场活力、内生动力与社会合力稳增长，着力巩固经济运行向好趋势。

### 激发市场活力，跑出加速度

保留权责事项1928项，精简比例高达55%……继辽宁省政府工作部门权责清单公布之后，企业投资项目准入负面清单（试行）随之发布。除明确列出的禁止、限制投资行业、领域和产品，“清单之外即可为”，同时先期确定在鞍山市和沈阳市铁西区试点：沈阳下放34项市级权限到铁西区，铁西为企业提供无门槛进入的发展环境。

优化投资环境、激活市场，市场的回报显而易见：听不见机器的轰鸣，每年却有近百万件泳装包裹从这里发往全球——在葫芦岛市兴城滨海经济区，像“小桃泳衣”一样的电商企业及网店已达6000多家。辽宁省省长陈求发说，市场上涌现出来的很多新技术、新产品、新业态，往往是放开市场“放”出来的。今年前三季度，辽宁新登记各类市场主体11.6万户，同比增长25.7%。

重大项目也纷至沓来。中储粮东北综合基地项目10月在盘锦港区开工，这个总投资150亿元的大项目，对于发展地方经济乃至带动上下游产业将发挥重要作用。嬗变后的活力吸引着央企、知名民企、外企的目光。截至8月底，仅沪企辽宁行签约的重大合作项目，累计已完成投资736亿元。辽宁省政府经贸代表团出访欧洲推进了43个项目。

如今上项目，不再削到筐里都是菜。在阜新市，徐工集团等知名企业的陆续进驻，正在优化着当地的产业结构。阜新市委政研室主任董彦超说：

“煤企一感冒、全市都打喷嚏的时代，已一去不复返了。”

### 培育内生动力，找到结合点

通过出台促进商贸流通健康发展的实施意见、实施乡村旅游富民工程等举措，消费对辽宁经济增长的拉动力逐步增强：前三季度，全省社会消费品零售总额同比增长7.8%，增速比上半年提高0.3个百分点。消费升级、生产性服务业分离的快速推进等，正在助力辽宁全省服务业逆势而上，大连市上半年服务业则超过工业跃居首位。

扩内需，新的动力又在何处？辽宁正在新型城镇化中寻找稳增长、调结构的黄金结合点。

刚刚公布的《辽宁省新型城镇化规划》明确，到2020年，全省解决500万存量农业转移人口市民化，解决300

万人的棚户区和城中村改造，解决300万新增人口城镇化，并全面建设宜居乡村。扩内需，辽宁还把重点更多地放在保障和改善民生上，前三季度，全省涉及群众利益的教育等民生支出占总支出比重达七成以上。

### 用好社会合力，协作谋共赢

截至目前，全省推广的PPP模式项目总投资已达5600亿元。政府和社会资本的合作，不仅提高了公共产品供给能力和水平，且发挥了社会投资推动经济增长、结构调整的重要作用。

“今年，辽宁拿出100亿元设立产业（创业）投资引导基金。基金有两个指向，一方面引导创新企业发展，一方面进行新兴产业项目投资。”辽宁省发改委研究室主任沈强说。

企业合力也在渐渐生成。不再是以

往简单的“抱团”，企业间正以多种形式展开协作，或围绕产业链增值，或协同创新，目标只有一个——合作共同开拓市场。今年以来，辽宁机器人、核电装备等产业联盟纷纷建立。据介绍，这样的联盟辽宁省内已有10多个，对于工业稳增长将产生长远的影响。

为实现稳增长，辽宁还借助区域间协作生发合力。今年9月，东北三省一区在营口市签署物流合作发展战略协议，决定携手打造“辽满欧”综合运输大通道，这标志着辽、吉、黑、内蒙古交通物流互联互通迈入历史新阶段。

市场活力、内生动力与社会合力三力合一，经济在提质增效中呈现向好趋势。近日召开的辽宁省委十一届十次全会对当前经济形势给出这样的预测：下半年主要指标降幅将继续收窄，有望企稳回升；预计到明年上半年，有望恢复到正常的增长态势。

## 债权转让及催收公告

根据深圳市融达投资管理有限公司（转让方）与丁霞（受让方，身份证号码：320281197511137108）于2014年12月30日签署的《债权转让协议》，转让方已将其在下表所列借款合同及相关担保合同项下的全部权益依法转让予受让方，由受让方合法取代转让方成为下列借款人和担保人的债权人和担保权人。

据此，请有关借款人和担保人自公告之日起尽快向受让方履行相应合同约定的还本付息义务及/或相应的担保责任，如借款人和担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。

序号	借款合同编号或签订日期	借款人	币种	本金合计(单位:元)	利息(暂计至2010.9.20)	担保人	担保合同编号或签订日期	诉讼情况
1	(94)浙中银托字第41118号	深圳市南华发展有限公司	人民币	500,000.00	2,117,463.28	深圳市华寿投资发展有限公司	1994年11月8日	中止执行
2	(97)信借字第0267号	深圳黄金灯饰有限公司	美元	700,000.00	571,339.27	深圳格尔顿包装材料有限公司	1997年9月3日	终结执行
3	(98)福抵第013号	深圳市莱金实业有限公司	人民币	707,653.40	1,122,481.68			终结执行
4	(99)福借字第021号	深圳市雅深实业有限公司	人民币	4,800,000.00	5,646,121.42	深圳市昊商实业有限公司	1999年4月30日	终结执行
5	1994年6月9日	深圳宝安区宏通置业有限公司	人民币	1.00	3,537,770.11			执行中
6	(95)沙人字第7361028号	深圳市利金泰实业有限公司	人民币	920,000.00	1,840,523.79	深圳航运宾馆	1995年8月25日	终结执行
7	(99)上借字第0157号	深圳士必达国际有限公司	人民币	1,000,000.00	1,127,853.02	深圳正发实业有限公司	1999年10月12日	中止执行
8	(97)蛇借字第0134号	深圳丰河洗染有限公司	人民币	2,000,000.00	3,161,067.59	深圳市丰河实业有限公司	1997年10月16日	终结执行
9	(97)蛇借字第0009号	深圳市瀛利华工有限公司	人民币	3,000,000.00	3,995,984.29	深圳市金政华运实业发展有限公司	1997年1月13日	终结执行

深圳市融达投资管理有限公司

联系人:张伟强

住 所:深圳市深南东路中建大厦26楼

联系电话:0755-82900033 0755-82900788

丁霞

联系电话:0755-83161258 15005237218

住 所:江苏省淮安市淮阴区王营镇北京东路46号

国银金融租赁股份有限公司及 中国东方资产管理公司深圳办事处 资产转让及债务催收联合公告	根据国银金融租赁股份有限公司（“转让方”） 与中国东方资产管理公司深圳办事处（“受让方”） 于2015年9月29日签署的《资产转让合同》，转让方 将其在下表所列的贷款、融资租赁合同及相应担保 合同项下的全部权益依法转让给受让方，由受让方 依法取代转让方成为下列承租人和担保人的债权人 和担保权人。
序号	承租人名称
1	融资租赁合同名称及编号
2	融资租赁合同金额(元)
3	融资租赁合同签订日期
4	融资租赁合同履行期限
5	融资租赁合同项下各期租金及利息
6	融资租赁合同项下各期租金及利息
7	融资租赁合同项下各期租金及利息
8	融资租赁合同项下各期租金及利息
9	融资租赁合同项下各期租金及利息
10	融资租赁合同项下各期租金及利息
11	融资租赁合同项下各期租金及利息
12	融资租赁合同项下各期租金及利息
13	融资租赁合同项下各期租金及利息
14	融资租赁合同项下各期租金及利息
15	融资租赁合同项下各期租金及利息
16	融资租赁合同项下各期租金及利息
17	融资租赁合同项下各期租金及利息
18	融资租赁合同项下各期租金及利息
19	融资租赁合同项下各期租金及利息
20	融资租赁合同项下各期租金及利息
21	融资租赁合同项下各期租金及利息
22	融资租赁合同项下各期租金及利息
23	融资租赁合同项下各期租金及利息
24	融资租赁合同项下各期租金及利息
25	融资租赁合同项下各期租金及利息

以上清偿比例示截止2015年3月31日的债权金额，债权实际金额以生效法律文书或融资租赁合同约定标准计算为。特此公告。

国银金融租赁股份有限公司、中国东方资产管理公司深圳办事处

联系人:曾小华 联系电话